
                                          
 
 

МЕЖДУНАРОДНА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ 2026 

ИКОНОМИЧЕСКО РАЗВИТИЕ И ПОЛИТИКИ: РЕАЛНОСТИ И 

ПЕРСПЕКТИВИ 

Глобална несигурност, икономически трансформации и 

технологични промени 

23–24 ноември 2026 г., София 

СПЕЦИАЛНА ЮБИЛЕЙНА СЕКЦИЯ „70 ГОДИНИ СПИСАНИЕ „ИКОНОМИЧЕСКА 

МИСЪЛ“ ЗА МЛАДИ УЧЕНИ, ДОКТОРАНТИ И ПОСТДОКТОРАНТИ 

 

 По повод 70-та годишнина на списание „Икономическа мисъл“ на 24.11.2026 г. в 

рамките на конференцията се организира специализирана научна секция за млади учени, 

докторанти и постдокторанти. 

 Целта на секцията е да насърчи научноизследователската дейност на младите 

изследователи, като организира форум за представяне на научни резултати.  

 Приемат се доклади по темата на конференцията, които се отнасят до значими 

научни и практически предизвикателства, представят резултати от изследвания и 

генерират смели и защитими авторови тези. 

 Участието в сесията е отворено за докторанти, постдокторанти и млади учени 

според Закона за насърчаване на научните изследвания и иновациите1. 

 Представените доклади ще бъдат оценявани от специално жури, съставено от 

утвърдени учени и членове на редакционната колегия на списание „Икономическа 

мисъл“. 

                                                             
1 Допълнителни разпоредби § 1. По смисъла на този закон: 3. "Млад учен" е лице, което извършва научноизследователска и 

образователна дейност във висше училище или научна организация след придобиване на първа образователно-квалификационна 
степен "магистър", но не повече от 10 години след придобиването и. В този период не се включва времето, през което лицето ползва 
отпуск поради бременност и раждане, отглеждане на дете или поради временна неработоспособност, продължила повече от 6 
месеца без прекъсване, и е в обективна невъзможност да извършва научноизследователска и научно-образователна дейност.  
4. "Докторант" е лице, което притежава образователно-квалификационна степен "магистър" и е в процес на придобиване на 
образователна и научна степен "доктор". 
5. "Постдокторант" е лице, което е придобило първа образователна и научна степен "доктор", но не повече от 8 години след 
придобиването и. В този период не се включва времето, през което лицето ползва отпуск поради бременност и раждане, отглеждане 
на дете или поради временна неработоспособност, продължила повече от 6 месеца без прекъсване, и е в обективна невъзможност 
да извършва научноизследователска и научно-образователна дейност. 

 



 Най-добрите научни разработки ще бъдат отличени с награди и грамоти. 

Авторите им ще получат възможност за публикуване на своите изследвания в списание 

„Икономическа мисъл“ след успешно рецензиране. 

Записване за участие https://forms.gle/S8fhP3pX453DACgu9  

Критерии за оценка на научните разработки на млади учени, докторанти и 

постдокторанти 

1. Научна актуалност и значимост на темата – до 20 точки 

Оценява се степента на съответствие на темата с актуалните икономически 

предизвикателства, научната новост и значимостта на разглеждания проблем. 

2. Научен принос и оригиналност – до 25 точки 

Оценява се наличието на нови идеи, оригинални подходи, авторски анализи и принос 

към развитието на икономическата теория и практика. 

3. Методология и аналитична обоснованост – до 20 точки 

Оценява се изборът и приложението на научни методи, качеството на анализа, 

използването на надеждни данни и аргументираността на изводите. 

4. Практическа приложимост на резултатите – до 15 точки  

Оценява се потенциалът на разработката за приложение в икономическата политика, 

бизнеса или обществената практика. 

5. Качество на представянето и академична дискусия – до 10 точки 

Оценява се структурата на презентацията, яснотата на изложението, спазването на 

регламента и способността за аргументирана защита на резултатите. 

6. Качество на писменото изложение и научен стил – до 10 точки 

Оценява се логическата последователност, академичният стил, коректното цитиране и 

техническото оформление на доклада. 

Максимален брой точки: 100. 

 

https://forms.gle/S8fhP3pX453DACgu9

